
   
 

Learning Factories, un salt de la modelul tradițional la o nouă abordare 

 

Un nou proiect Erasmus+ orientat către inovare în formare în industria de marochinărie a fost lansat 

recent, reunind un consorțiu european condus de IMM-ul portughez Belcinto și incluzând Betangible 

(Spania), Confederația Europeană a Încălțămintei - CEC (Belgia), Centro Tecnológico do Calçado de 

Portugal, Fundación Centro Tecnológico de la Piel de Andalucía - MOVEX (Spania), Universitatea 

Tehnică Gheorghe Asachi din Iași-TUIASI (România) și Globalnet (Polonia). 

 

Piața de marochinărie angajează în prezent peste 150 000 de persoane în Europa și reprezintă un sector 

de vârf care crește exponențial, este foarte profitabil și are un impact asupra economiei diferitelor țări 

europene. Sectorul se confruntă în prezent cu provocări majore, și anume nivelul insuficient de lucrători 

calificați din cauza schimbărilor tehnologice rapide și lipsa de atracție și de retenție a studenților și a 

lucrătorilor. 

 

Așa-numitul proiect Learning Factories își propune să revoluționeze modul în care funcționează 

formarea și calificările, propunând o nouă schemă de programe de formare pe termen scurt pentru 

industria de marochinărie, care să răspundă mai rapid nevoilor de competențe ale întreprinderilor. Cele 

mai relevante rezultate și impacturi preconizate vor fi: 

 

Revoluționarea formării: Proiectul propune o nouă schemă de programe de formare pe termen scurt, 

care reprezintă o schimbare semnificativă față de programele tradiționale rigide pe termen lung. Aceasta 

permite dobândirea mai rapidă a competențelor și este în concordanță cu nevoile industriei. 

 

Cooperarea dintre întreprinderi și furnizorii de educație și formare profesională (EFP): Un nou 

model de cooperare care plasează întreprinderile în prima linie a procesului de formare. Acest lucru 

garantează că formarea este sincronizată cu cele mai recente tendințe și inovații din industrie.  

 

Curricule de înaltă calitate pentru FPI și FPC: Proiectul își propune să dezvolte programe de 

învățământ și formare profesională inițială (FPI) și de învățământ și formare profesională continuă 

(FPC) de înaltă calitate. Acest lucru va contribui la atragerea și pregătirea angajaților cu competențele 

necesare pentru a sprijini tranziția ecologică și digitală, sporind astfel competitivitatea. 

 

Curricule, pe termen scurt, flexibile și gata de utilizat: Proiectul intenționează să creeze programe, 

pe termen scurt, flexibile și gata de utilizat axate pe competențe ecologice și digitale. Aceste programe 

de studii sunt foarte orientate către nevoile întreprinderilor, fac legătura cu instrumentele UE și urmăresc 

recunoașterea calificărilor. 

 

Adaptarea la nevoile pieței muncii: Obiectivele proiectului sunt legate de prioritatea de a adapta 

educația și formarea profesională la nevoile pieței muncii și de a contribui la inovarea în domeniul 

educației și formării profesionale. 

 

Prin atingerea acestor obiective, proiectul Learning Factories este menit să introducă o nouă paradigmă 

în VET, având un impact semnificativ asupra industriei de marochinărie și a sectorului modei în general. 

 



   

     


